



У рамках рабочай паездкі ў Гомельскую вобласць Міністр прыняў удзел у пасяджэнні Мазырскага РВК

Сёння, 23 ліпеня, Міністр сувязі і інфарматызацыі Канстанцін Шульган прыняў удзел у пасяджэнні Мазырскага раённага выканаўчага камітэта, на якім разгледжаны вынікі сацыяльна-эканамічнага развіцця Мазырскага раёна за першае паўгоддзе 2020 года.

У рамках пасяджэння Міністр пазначыў актуальнасць тэмы лічбавай трансфармацыі ўсіх сфер эканомікі рэспублікі, накіраванай на стварэнне ў рэгіёнах роўных магчымасцяў для дасягнення высокага ўзроўню і якасці жыцця насельніцтва, забеспячэнне камфортных умоў пражывання чалавека з дапамогай укаранення інавацыйных лічбавых рашэнняў, а таксама праінфармаваў удзельнікаў аб падыходах да рэалізацыі праекту «Разумныя гарады Беларусі», у які на першым этапе ўключаны адзінаццаць гарадоў (раёнаў) з колькасцю больш за 80 тыс. чалавек насельніцтва, як патэнцыйных цэнтраў эканамічнага росту, у тым ліку горад Мазыр і Мазырскі раён.

Інфармацыйна:

Зараз Міністэрства сувязі і інфарматызацыі як дзяржаўны орган, які каардынуе дзейнасць у сферы інфарматызацыі, нацэлена на фарміраванне сістэмнага падыходу да распрацоўкі і рэалізацыі рэгіянальных планаў у частцы пытанняў правядзення лічбавай трансфармацыі.

Міністэрствам сувязі пачата рэалізацыя праекта рэспубліканскага маштабу «Разумныя гарады Беларусі», які прадстаўляе сабой паслядоўную рэалізацыю мерапрыемстваў, накіраваных на правядзенне комплекснай лічбавай трансфармацыі гарадоў Рэспублікі Беларусь у адпаведнасці з прынятым агульнарэспубліканскім курсам на пабудову ІТ-краіны, які будзе планава маштабавацца як геаграфічна - на іншыя гарады краіны, так і па змесце - уключэнню дадатковых праектаў цыфравізацыі.

На першым этапе ў якасці пілотных праектаў плануецца ажыццявіць першачарговую лічбавую трансфармацыю адзінаццаці гарадоў (раёнаў) краіны (Горада Орша, Баранавічы, Пінск, Наваполацк, Полацк, Мазыр, Ліда, Барысаў, Салігорск, Маладзечна, Бабруйск).

З мэтай фарміравання адзіных падыходаў да рэгіянальнай лічбавай трансфармацыі Мінсвязі ў 2019 годзе распрацавана Тыпавая канцэпцыя развіцця «разумных гарадоў» у Рэспубліцы Беларусь, якую плануецца адаптаваць у першую чаргу на названыя адзінаццаць гарадоў у рамках Праграмы развіцця Аршанскага раёна на перыяд да 2023, зацверджанай Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 31.12.2018 "Аб развіцці Аршанскага раёна Віцебскай вобласці», і распрацаваных Комплексных планаў паскоранага развіцця гарадоў (раёнаў) на 2019-2020 гады.

У 2019 годзе ў якасці пілотнага праекта праведзена работа па адаптацыі Тыпавой канцэпцыі для горада Орша і Аршанскага раёна ў адпаведнасці з падпраграмай «Разумны горад» Праграмы развіцця Аршанскага раёна (Распрацоўшчык - АІПІ НАН Беларусі, работа завершана ў снежні 2019 года). Распрацаваная канцэпцыя з'яўляецца базіснай і адкрытай для далейшага

ўдакладнення ў ходзе яе рэалізацыі з магчымасцю актуалізацыі «дарожнай карты».

У 2020 годзе для правядзення работы па комплекснай цыфравізацыі адзінаццаці гарадоў у рамках навукова-даследчай работы "Распрацоўка сістэмы паказчыкаў ацэнкі рашэнняў "разумнага горада" і адаптацыі Тыпавай канцэпцыі развіцця "разумных гарадоў" у Рэспубліцы Беларусь для асобных адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак "ААТ« Гіпрасувязь »праводзіцца распрацоўка канцэпцый «разумны горад» для астатніх дзесяці гарадоў, у тым ліку і для горада Мазыр і Мазырскага раёна шляхам адаптацыі тыпавай канцэпцыі за кошт сродкаў пазабюджэтнага інвестыцыйнага фонду Мінсувязі. па выніках плануецца вызначыць шэраг праектаў для ўключэння ў праект Дзяржаўнай праграмы інфарматызацыі "Лічбавае развіццё Беларусі на 2021-2025 гады» з далейшай рэалізацыяй у рамках рэспублікі.

Source URL: <https://mpt.gov.by/news/23-07-2020-6605>